



15岁少女渴望活下去

腾讯公益捐款  
二维码

## 各方反应：

## 好心人往小婷住院账户存入5000元 截至今天发稿，公益筹款通道已筹到20万余元

从一度放弃治疗到再度接受治疗，蔡先生说：“不是我们不想治，只是这个费用啊……实在太高了。”

在昨天的采访中，记者也找医院大概了解了一下治疗费用的问题：前期的抢救性治疗，大致要维持3个月到半年，如果在此过程中，小婷的病情不出现反复或产生其他并发症，保守费用预计在20万元左右；后期进行骨髓移植，一切顺利的话，保守费用在30万-50万元。

这样的数字，对于蔡先生和他的家庭来说，无疑是个天文数字。但有一点，是不太上网的蔡先生可能不知道的：本报的报道见报后，来自社会各界爱心人士们的捐款如雪花般飘来……

昨天中午11点40分左右，在医院一名护士的陪同下，一位40岁左右的女士来到医院的缴费窗口，往小婷的住院账户里存入5000元。医院财务科的工作人员说，大概是医院的同事在朋友圈或者网上说了这件事，于是就有好心人主动上门捐款。

此外，记者还从医院了解到，在得知医院收治小婷的消息后，其他病区的护士也曾来打听如何为小婷捐款的事。

爱心如潮水般从四面八方涌来。网友“食人鱼”说：“不是宁波人，也不住宁波，甚至没去过宁波，机缘巧合关注了宁波晚报，也一样被远在千里之外的这份爱感动，宁波人好样的。”网友“灰太狼家暖洋洋”说：“希望后续不要断，众筹之类的也可以跟上，我们一定捐。”网友“烟雨霓裳”说：“这孩子太可怜了，比我闺女小了几岁，就病魔缠身。我也想捐点，尽点绵薄之力，有捐款账号吗？”网友“安吉”说：“记者辛苦了，都是有孩子的人，看着这个孩子真让人心酸。我愿意捐款尽一份自己的力量，愿孩子早日康复。”

昨天，宁波晚报联合腾讯大浙网正式开通了《15岁女孩渴望活下去》公益项目的筹款通道，目标筹款50万元。如果能够顺利完成筹款目标，小婷和她的家人就可以安心地接受治疗。记者留意了一下，截至今天零点30分发稿，已有4000余人奉献爱心，捐款额达到20万余元，其中，有匿名的爱心网友一次性捐款1000元。

如果大家愿意为小婷奉献一片爱心，也可以扫描版面上方二维码通过腾讯公益捐款。

## 本报评论

## 一个人惊动一座城 一座城再次感动无数人

15岁姑娘、地中海贫血、家人放弃治疗、全城寻找……昨前两天，宁波晚报微信公号及《宁波晚报》上关于小婷在宁波重燃生的希望的报道，在全国范围内引起关注，众多网友和读者或留言或来电询问捐款账号。目前，社会各界人士的爱心的仍在持续与“发酵”之中。

宁波，被这位患难中的小姑娘给惊动，开启了全城寻找与全民救助模式；而无数人，再次被宁波这座爱心城市所感动。这里提到的“再次”，是宁波这座城市和宁波人的骄傲。因为在12年前的2005年，宁波曾发生过“一位母亲与一座城市的对话”。

2005年3月，身患白血病的青海语文老师罗南英在丈夫的陪同下来宁波治病，在出现一线希望之时，60万元的巨额医疗费让她不得不放弃治疗，准备回家。绝望之余，她把一位母亲对儿子的思念与爱凝聚到笔端，开始给他写信。在这期间，罗南英看到《宁波晚报》“给孩子的一封信”的征文启事，于是，她将其中的4封信寄到宁波晚报编辑部。6月26日，《宁波晚报》刊发了这些信件。奇迹发生了，宁波这座以“书藏古今，港通天下”闻名的历史与商业名城，迸发出非同寻常的大爱——2000多位市民在短短7天内帮她凑够了60万元医疗费，这位母亲的生命之火被重新点燃。随后，新华社、央视等多家媒体的报道，更是让无数人在感动之余记住了宁波，领略了宁波人的人性之美。

而今，宁波这座城市与宁波人的爱心基因，再次在这一急难事件中得到印证：“各方真情涌动让这家人重燃希望 小婷被送入医院”的好消息，就是宁波再次收获无数人感动和点赞的理由。

在此类救助事件中，也许会有人提出“社会保障制度为啥不给力”“同样需要救助的其他病人怎么办”等质疑。必须承认，由于地区差别、城乡差距，目前医疗等保障制度还不能覆盖到每一个家庭、每一个人，这是一个亟须解决的现实问题。但这个问题的解决需要时间，不同地区的做法也未必步调一致。因此，我们能不能少一些抱怨和所谓的“质疑”，对每一个遭遇急难而无法获得制度性救济的公民，多做些解决燃眉之急的实事：一份捐款、一顿中餐、一声鼓励……这些行动汇集起来的力量，不但能够解决那些人的生存难题，客观上也能推动有关地区和部门尽快从制度层面调研、探讨并解决此类问题。

实际上，在对罗南英救助行动中，除了宁波的民间力量，医疗、慈善等部门、机构与青海的有关部门也并未缺席。应该看到，与十多年前相比，针对各类人群的各种社会保障制度，终究是在往完善的方向“渐进”。在此过程中，面对亟待救助的鲜活生命，市民各种形式的爱心救援，无论在精神还是物质上，更具有难以替代的作用，弥足珍贵。

胡晓新

## 记者手记：

## 未来或许不确定，但我们不会动摇

如果说前天的采访让人感到心情沉重，那么昨天的采访多少让人心里感到舒坦些。

一来是小婷已经顺利住院，能够接受专业、有效的治疗；二来医院已经制定治疗方案，让原本已经近乎绝望的小婷一家人和我们都重新燃起了一丝希望；更重要的是，有那么多的好心人参与到对小婷的捐助中来——正如市委宣传部副部长、市文明办主任李正平昨天为本报报道点赞时所说的：“一个人惊动一座城，一座城再次感动无数人。”

对于才15岁的小婷来说，她承受了她这个

年纪本不该承受的苦。如今站在了生死关头，如果说还有什么能够支撑她继续走下去，除了家人的关怀，医生的专业，还有就是来自素昧平生的我们对她的无私的爱。

我们心里很清楚，小婷的治疗过程会很漫长，在这个过程中，可能还存在很多不确定的因素，但是我们现在不会，未来也不会动摇的是，竭尽所能给予她更多的爱，让她有足够的勇气去面对未来可能发生的一切。

记者 石承承 通讯员 张基隆

## 宁波白溪房地产开发有限公司 宴清都1幢(酒店)招标出售公告

宴清都1幢(酒店)位于宁海城西南浙东大峡谷景区旁，地理位置优越、交通便利、周边环境优美、旅游资源丰富、青山绿水、溪流飞瀑，是个休闲度假的理想之地。

宴清都1幢(酒店)为集度假、商务、会议为一体的精品酒店。建筑总面积为15914.41m<sup>2</sup>，配套设施齐全，后期预计引入温泉，现处于钻探阶段。

为了进一步促进企业的发展，现推出宴清都1幢(酒店)以底价6500万元公开竞标出售。欢迎具有完全民事行为能力的自然人和具有独立法人资格的企业参与竞标。

## 联系方式

招标人：宁波白溪房地产开发有限公司

联系人：孔经理

电话：13386612008

招标代理机构：浙江科信联合工程项目管理咨询有限公司

联系人：汪珍

电话：0574-89076310

本公告其他详细内容详见宁波原水集团有限公司网站(www:nbraw-water.com)、宁波市人民政府国有资产监督管理委员会网站(www:nbgz.gov.cn)

## 宁波市江北区洪塘街道2017年 公开招聘合同制工作人员公告

洪塘街道拟于近期面向社会公开招聘合同制工作人员，现将有关事项公告如下：

招聘名额：本次招聘合同制工作人员13名。

报名时间：2017年8月9日至8月12日(上午8:30-11:00，下午2:00-4:30)。

报名地点：洪塘街道办事处(洪塘中

路228号6号楼103、104室)。

详细内容请登陆宁波经贸人才网(<http://www.nbjmrc.com>)、江北洪塘街道(<http://www.jbhtjd.gov.cn>)查询。

报考咨询电话：

0574-87563410、88199789

联系人：俞老师、姚老师

江北区洪塘街道办事处

2017年8月4日